

OBSAH

IVAN LANGER: CRIMINAL COMPLIANCE PROGRAM JE PRO PO NUTNOST

Prvního prosince loňského roku vstoupila v platnost novela zákona o trestní odpovědnosti právnických osob. Ta zásadně mění koncepci výčtu trestných činů, kterých se právnická osoba může dopustit, a rozšiřuje okruh trestných činů z 83 na 228. Zda je tento model generální trestní odpovědnosti právnických osob správný a jaké důsledky z toho pro podnikatele plynou, jsme mluvili s Ivanem Langerem, bývalým ministrem vnitra, nyní advokátem a partnerem Advokátní kanceláře Pečený – Fučík – Langer.

16

IRÁK JE VELKOU INVESTIČNÍ PŘÍLEŽITOSTÍ

Devátého února podepsal ministr zahraničí Lubomír Zaorálek se svým iráckým protějškem Ibráhímem Džaaфарím dvě memoranda o spolupráci. Podle prvního z nich se v Česku budou školit iráčtí diplomaté a druhé počítá s prohloubením spolupráce obou ministerstev. ČR podporuje Irák v boji proti Islámskému státu a vytváří podmínky pro české podnikatele, kteří zemi pomáhají s obnovou infrastruktury. Na konkrétní příležitosti jsme se zeptali iráckého velvyslance v České republice Walida Hameda Shiltagha.

20

ZDENĚK ZAJÍČEK: ŠKODA KAŽDÉ ZTRACENÉ HODINY PODNIKATELE V BYROKRATICKÉM BLUDIŠTI

Prezident ICT Unie Zdeněk Zajíček je u nás průkopníkem elektronizace veřejné správy. Stál například u zrodu CzechPointu, dnes se angažuje v Iniciativě 202020 nebo Právním elektronickém servisu pro podnikatele, který podnikatelům uleví od byrokracie a administrativy.

26

STÁTNÍ PODNIK NEZNAMENÁ NEFUNKČNÍ MOLOCH

... říká Jiří Protiva, generální ředitel Vojenského technického ústavu. Do funkce nastoupil v obtížné době, kdy se podnik kromě finanční ztráty potýkal také s pošramocenou pověstí kvůli výbuchům ve vrbětickém areálu. Po dvou letech se VTÚ těší pověsti spolehlivého partnera, který si svým výzkumem a vývojem nezádá s mezinárodní konkurencí.

34

INTERNET V ŘETĚZECH

Politici si nevědí rady, jak jednat s firmami bez sídla, registrace či bankovního účtu. Největší IT giganti se momentálně přestěhovali do Irska. Nejvíce firem dávno sídlí v daňových rájích. Cestou větší regulace a složitější legislativy je ovšem zpátky nikdo nepřivede. Mechanismy, které jsou dnes budovány „pro naši ochranu“, se v rukou diktátorů, oligarchů a korporací privatizujících stát, stávají nástrojem proti nám samotným.

42
